Уважаемые родители и обучающиеся 1-11 классов!
В связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), на основании приказа министра образования РФ
МКОУ Мирошниковская СШ  приостанавливает личный прием граждан, рекомендует максимально использовать дистанционный метод взаимодействия  с директором, учителями и работниками школы и решать вопросы с помощью электронной почты mirschool403824@yandex.ru, сотового телефона классного руководителя или в «онлайн-режиме» через Электронный журнал.
По всем интересующим вопросам Вы можете проконсультироваться у классных руководителей с использованием сотовой связи и WhatsApp (ватсап), Viber(вайбер).
Также, позвонив в рабочие дни в МКОУ Мирошниковская СШ по телефону (8442)7-21-79 с 8.00 до 16.00 час., можно получить ответы на большинство вопросов, связанных с обучением детей.
После каникул обучение школьников будет  проводиться опосредованно (на расстоянии), 
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взаимодействие обучающихся и педагогических работников тоже будет опосредованно (на расстоянии), в том числе с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
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