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ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ  ТРАГЕДИЯ

(пьеса в пяти действиях)

            Действующие лица:

1. Ведущий.

2. Первый диверсант.

3. Второй диверсант.

4. Первый пешеход.

5. Второй пешеход.

6. Два подростка.

7. Первый спасатель.

8. Второй спасатель.

9. Пострадавший.

10. Отдыхающие (3 – 4 человека).

11.  Врач.

12.  Жена.

13.  Больной муж.

14.  Человек, выходящий на сцену с плакатами.

ВСТУПЛЕНИЕ.

Ребята, вы все, конечно, знаете, что есть такой предмет ОБЖ – «Основы безопасности жизнедеятельности». Его изучают учащиеся нашей школы в 9, 10 и 11-м классах. Скоро этот предмет будете изучать и вы.

А, что в этом предмете хорошего, для чего его ввели в нашей школе, с какой целью? Я думаю, что ответы на эти вопросы знают еще не все из вас.

Сейчас учащиеся 9, 10 и 11-го классов разыграют перед вами пьесу в пяти действиях, которая называется «Оптимистическая трагедия».

 Цель этой пьесы – показать вам, как важен предмет ОБЖ, особенно в современных условиях. В ходе этой пьесы вы узнаете, как важно знать и соблюдать правила безопасного поведения в различных ситуациях, о необходимости изучения правил оказания первой медицинской помощи. Ведь все это в конечном итоге поможет вам и вашим близким сохранить свою жизнь и здоровье.

Действие первое.

На сцене два человека в темных костюмах, очках, шляпах. Один из них сидит в кресле, положив ноги на стол, второй стоит перед ним.

     Ведущий.

На планете Земля есть много разных стран: богатые и бедные, добрые и агрессивные. И не во всех из них хотят, чтобы наша страна – Россия жила хорошо. А в некоторых умах наиболее ярых противников России вынашиваются даже планы физического уничтожения населения нашей страны. Это – два диверсанта из чужой страны.

     Первый диверсант.

Итак, докладывайте. Как обстоят дела в России?

      Второй диверсант.

Сэр, перед нами поставлена задача уничтожения российского народа. Изучив ситуацию в стране по данным 1990-го года и побывав в некоторых регионах России, наши эксперты считают, что для выполнения задачи … от нас ничего не требуется.

     Первый диверсант.

Что вы говорите! Вы что, не понимаете?! Президент лично контролирует эту операцию.

     Второй диверсант.

По расчетам экспертов, в ближайшие годы население России погибнет без постороннего вмешательства. Пожалуйста, посмотрите подготовленные видеоматериалы.

     Освещение сцены гаснет.
           Действие второе.

     Ведущий.

Все ли из вас знают, как важно соблюдать правила дорожного движения? Смотрите, что может случиться с теми, кто не знает этих правил, или знает, но не хочет соблюдать. Перед вами перекресток городских улиц. Слышен шум автомобилей. Перед светофором, на котором включен красный сигнал, стоят два пешехода.

     Первый пешеход.

Пойдем, нет же машин.

     Второй пешеход.

Видишь – красный сигнал. Вдруг какая-нибудь машина выскочит. Лучше подождем.

     Появляются двое подростков, подбегают к перекрестку и, не обращая внимания на светофор, перебегают через дорогу, скрываясь за кулисами.

     Ведущий.

Слышится визг тормозов, удар.

     Слышится крик, два спасателя проносят через сцену на носилках одного из подростков. На сцену выходит человек, в руках которого плакат с надписью «ЕЖЕГОДНО В ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЯХ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ ГИБНЕТ ОКОЛО 30000 ЧЕЛОВЕК». Освещение сцены гаснет.

     Действие третье.

     Ведущий.

А все ли из вас знают правила поведения на воде? Сможете ли вы спасти утопающего и правильно оказать ему первую медицинскую помощь? Смотрите, что случается от незнания. Берег озера, пляж. На берегу отдыхающие и два спасателя.

    Первый спасатель.

(Говорит в мегафон, спокойно.) Граждане! Не заплывайте за ограничительные буйки. Помните – это опасно для жизни. (В голосе послышалась тревога.) Гражданин, вернитесь к берегу! Спасательная лодка, верните гражданина, заплывшего за буйки. (Голос срывается на крик.) Быстрее, он тонет! Быстрее!

     На сцену двое спасателей выносят тело утонувшего, кладут его на пол. Вокруг стоят отдыхающие.

     Второй спасатель.

(Обращаясь к первому спасателю) Беги, вызывай скорую. (Обращаясь к отдыхающим) Товарищи, кто-нибудь умеет делать искусственное дыхание? Ну, кто-нибудь, помогите!

     Собравшиеся молчат. На сцену выходит врач, подходит к пострадавшему, проверяет пульс, делает искусственное дыхание, прекращает.

     Врач.

Если бы кто-нибудь вовремя сделал искусственное дыхание – человек остался бы жив. Эх, вы, недоучки!

  На сцену выходит человек, держащий плакат с надписью «ЕЖЕГОДНО В ВОДОЕМАХ РОССИИ ТОНЕТ ОКОЛО 4000 ЧЕЛОВЕК». Освещение сцены гаснет.

  Действие четвертое.

     Ведущий.

Все ли знают, как оказать первую медицинскую помощь при различных видах заболеваний? От того, правильно или нет, оказана первая доврачебная помощь, зависит дальнейшее течение болезни и скорейшее выздоровление больного. Посмотрим, что случается от неумения правильно оказать такую помощь. Обстановка жилой квартиры, в постели лежит больной, рядом с ним жена.

     В постели лежит больной, на шее у него шарф, на лбу повязка. Рядом с ним женщина в домашнем халате.

     Жена.

(Протягивает больному стакан с водой) Вот, выпей колдрекс – и все как рукой снимет. 

     Больной приподнимается, выпивает и падает в постель, роняя стакан. Жена бежит к телефону, звонит, вызывает «скорую». Входит врач, подходит к больному, проверяет на руке пульс.

     Врач.

Чем лечили больного?

     Жена.

Колдрексом. Самое лучшее лекарство от простуды.

     Врач.

(Раздраженно.) Вам что, никто не говорил, что лучшее средство от гриппа – чеснок, лук, горячий чай с малиновым вареньем. А теперь уже учить вас поздно – человека потеряли.

     На сцену выходит человек, держащий плакат с надписью «ЕЖЕГОДНО ОТ ГРИППА ПОГИБАЕТ ОКОЛО 1000 РОССИЯН». Освещение сцены гаснет.

     Действие пятое.

     На сцене обстановка первого действия.

     Первый диверсант.

Так, так. Получается, что постепенно население России вымирает. Это же отлично!

     Второй диверсант.

Так точно, сэр. Однако есть одно «но»…

     Первый диверсант.

Что такое?

      Второй диверсант.

В школах России ввели предмет «Основы безопасности жизнедеятельности». На уроках учат, как сохранять свое здоровье и жизнь.

     Освещение сцены гаснет и включается вновь. На сцене все участники постановки.

     Все участники (хором).

Хочешь долго и счастливо жить – нужно ОБЖ учить!
     ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

     Ребята, я думаю, что, посмотрев эту пьесу, вы сделали для себя правильные выводы. 

     Да, знать правила безопасности, уметь оказать первую помощь нужно. Ведь, зная все это, мы можем сохранить свою жизнь и здоровье, а так же жизнь и здоровье окружающих.

     Вот для этого-то и введен в нашей школе предмет «Основы безопасности жизнедеятельности». Главной целью и задачей, которого является – научить вас как сохранить свою жизнь и укрепить здоровье.
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